2025/08/06

责仟编辑·李海涛 制版编辑·由彗珍

包头市企业破产信息核查"一件事"系统上线

包头讯为深人贯彻落实党中央、国务院关于优化营商环境的决策部署,持续提升破产案件办理质效,近日,由包头市中级人民法院联合包头市行政审批政务服务与数据管理局共同推出的企业破产信息核查"一件事"系统,在蒙速办APP及内蒙古政务服务网正式上线运行。企业破产信息核查"一件事"系统的上线,是包头市中院积

极推进破产审判信息化建设、优化营商环境的重要举措,实现了破产案件信息查询的"一站集成",让平台多发力、管理人少费事。

在企业破产案件办理中,管理人对破产企业相关信息的梳理与核查是推动程序 高效推进的重要基础,往往涉及企业经营、资产、负债、对外投资等多方面情况的核 实。而此次上线的破产信息核查"一件事"平台,通过打通各环节数据通道,将分散的信息资源进行整合。管理人只需依托平台,就能集中提交企业破产案件所需的各类信息查询需求,轻松获取包括企业信用、资产登记、对外投资、债权债务关联等关键内容,切实为管理人履职提供了便利,有效加快了企业破产案件的办理节奏。

下一步,包头市中院将充分发挥府院 联动机制作用,持续加强与各部门的协作 联动,不断拓展数据共享范围,提高推送数 据的速度,为破产案件办理提供更加高效、 便捷的服务,助力包头市破产审判工作迈 上新台阶,为包头市经济高质量发展保驾 护航。

(包头市中院供稿)

旁听案件庭审 敲响反腐警钟



本报讯(记者 王祯 通讯员 董悦)为 扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,强化警示教育效果,近日,包头 市九原区人民法院公开开庭审理了一起 职务犯罪案件。九原区政法系统领导干 部及中国神华煤制油化工有限公司销售 分公司部分关键岗位人员旁听了庭审, 零距离接受了一堂生动的警示教育课。

庭审中,公诉机关围绕案件核心事实,展开了清晰有力的举证质证,详细还原了被告人如何从最初的坚守初心,逐步被贪欲侵蚀,最终逾越纪律和法律底线的犯罪过程。面对铁证,被告人当庭表示认罪,并对自身行为造成的危害表

休庭后,旁听人员表示,通过"沉浸式"旁听庭审,直观感受到了职务犯罪的严重危害性,心灵受到了强烈震撼和深刻警醒,今后要以案为鉴,时刻严于律己,做到知敬畏,存戒惧、守底线。

下一步,九原区法院将持续推进旁 听庭审常态化,将审判现场打造成警示 教育课堂,用真实案例作为鲜活教材,引 导广大党员干部增强纪法意识,筑牢拒 腐防变思想防线,切实达到审理一案、教 育一片的效果,为营造风清气正的政治 生态贡献司法力量。

花53万元"买"工作编制 一场骗局害人丢职又负债

本报讯(记者 王祯 通讯员 陈欣 欣) 轻信同事"花钱买编制"的承诺,包头市民刘丽(化名)不仅被骗走53万元"打点费",更让女儿赵丹丹(化名)丢掉了月薪1.5万元的正式工作,陷入待业困境。近日,犯罪嫌疑人张强(化名)被包头市东河区人民法院以诈骗罪判处有期徒刑十一年,并处罚金11万元,责令退赔违法所得。

2023年春季,刘丽向同事张强透露了想为远在新疆工作的女儿在呼和浩特市找份离家近的稳定工作的想法。张强当即声称有"门路",能安排赵丹丹进入呼和浩特白塔机场,并且是正式编制。尽管赵丹丹当时已是铁路部门的正式员工且待遇优厚,但刘丽仍动了心。

为了让骗局逼真,张强煞费苦心,他先催促赵丹丹尽快从原单位辞职以便"转移社保"。随后又要了户口页、学历证明、无犯罪记录证明,指定照相馆要求赵丹丹拍摄证件照邮寄给他,

甚至还以"人职流程"为由要了赵丹丹 的体检报告。

2023年12月,张强以"打点关系" 为由,向刘丽索要了53万元。刘丽东 拼西凑将凑齐的钱款转账后,张强当 天就将其中的52.5万元用于偿还个人 债冬

2024年春节后,赵丹丹的工作仍 杳无音信。面对刘丽反复的催问,张强 从敷衍搪塞到最终失联。2024年3月, 刘丽发现女儿的机场人职体检报告在 邮箱中一直未被查看,这才发现被骗 了。此时,赵丹丹不仅没能得到所谓的 "机场铁饭碗",反而失去了原有的好 工作,家庭还因此背负了沉重的债务。

东河区法院经审理认为,张强以非法占有为目的,通过虚构工作岗位,精心设计骗局,诱导被害人辞职并骗取巨额钱财,其行为已构成诈骗罪,且数额特别巨大。法院综合案情,以诈骗罪判处张强有期徒刑十一年,并处罚金11万元,并责令退赔违法所得。

"周二调解目"制度

巧解物业纠纷千千结

本报讯(记者 王祯)为有效破解物业纠纷预防难、化解难题,提升居民生活幸福感,护航物业服务企业健康发展,包头市土右旗人民法院积极践行新时代"枫桥经逸",创新设立"周二调解日"制度。自今年6月起,该院每周二特邀调解员与旗住房和城乡建设局业务骨干准时"相约"旗综治中心,联合开展物业纠纷专项调解,将矛盾化解在基层、化解在萌芽状态。

"周二调解日"以综治中心实体化运行为契机,深化府院联动。每到周二,法院调解员与住建局专家联合"坐诊",与出现纠纷的物业公司经理、欠缴物业费的业主进行面对面沟通。通过接待咨询、记录问题、组织调解、召开座谈会等形式,推动各方坦诚交流,及时回应居民关于物业服务的诉求,实现问题早发现、早介人、早处理。

同时,面对业主提出的各种 欠费理由以及房屋漏水、下水道 反水等棘手难题,"周二调解日" 充分发挥法院与住建局的"双专 业"优势,形成强大合力。法院调 解员"精准把脉",运用法律专长, 精准梳理法律关系,明晰各方权责,透彻分析诉讼风险与成本,引导双方理性表达诉求,促进有效沟通。住建局专家"巧开良方",依托扎实的行业知识和政策法规储备,针对物业服务标准、公共维修基金启用等专业性强的焦点问题,提供权威解读和实操指导,为争议解决指明路径。法院调解员和住建局专家密切配合,通过"法理+情理""法规+行规"的双重疏导,设计切实可行的解决方案,力促当场达成和解协议。

"周二调解日"制度运行以来,已成功召开联动调解会议5次,高效化解物业纠纷17件,取得了良好的法律效果和社会效果。这一创新举措,是土右旗拓展多元解纷"朋友圈"的生动实践,也是综治中心实体化运行的成效体现。

下一步,土右旗法院将依托 综治中心平台,不断优化"周二调 解日"工作机制,释放更大效能, 推动形成"共联共建共享"的基层 治理新格局,为提升基层治理体 系和治理能力现代化水平贡献司 法力量。

"兴枫桥"多元调解室

司法力量筑牢乡村法治根基

金山讯近日,包头市固阳县 人民法院兴顺西法庭联合司法 所、派出所、镇信访接待办,在 "兴枫桥"多元调解室,成功化解 一起因喷洒农药误伤相邻农作物 赔偿纠纷。

今年6月中旬,兴顺西镇某村村民王某雇佣农药喷洒车为自家种植的荞麦喷洒除草剂,喷洒期间药物飘散,致使与王某地块相邻的郭某等4户村民种植的爽花发生药害反应,葵花叶面出现大面积蔫萎、卷曲。随即,4户村民报了警,兴顺西派出所接警后,用时间对基础证据进行了固定,并建议通过"兴枫桥"多元调

解室进行调解。 由于6、7月降雨频发,葵花叶面上的农药残留随时有被冲洗的风险,如果处置不当可能造成重要证据灭失,增加案件后续处理的不可预测性,一场与时间赛跑的调解考验着这支由派出法庭、司法所、派出所、镇信访接待办、村委领导、特邀调解员组成的调解团队。

调解前,兴顺西法庭收集了近年来发生在固阳县及周边地区

喷洒农药致损案裁判案例,并与 调解成员一起制定了周详的调解 方案。兴顺西法庭、派出所、司法 所根据各自职责向当事人双方进 行了释法明理,特邀调解员结合 村规民约等多角度耐心疏到情感、 村规民约等多角度耐心疏到地景, 村委领导根据近年来当地或 花亩产情况及销售情况,在各为 花亩产情况及销售情况,在各为 记到的协力配合下,4户村 民与王某达成调解协议,赔偿款 当场全部履行完毕。

近年来,固阳县法院始终坚持"法院+"基层治理协同模式,通过联合各部门研判案情,确保责任认定、赔偿方案符合法律规定。同时,充分发挥特约调解员"接地气、懂民情"的优势,在法律框架内融入乡邻情理,促进业方换位思考。这种"司法专层刺潜,既让群众感受到了通过调解解性约束,又体会到了通过调解解决纠纷的便捷与温度,实现会效

(固阳县法院供稿)